

К.Ш. КЯЗИМОВ

*проректор Ленкоранского государственного университета,
доктор филологических наук, профессор*

**Уважаемый Виктор Антонович!
Уважаемые делегаты Съезда!**

Прежде всего, я приветствую от имени ректора Лянкяранского государственного университета профессора Натига Ибрагимова каждого из вас в столь престижном мероприятии и большое спасибо за ваше приглашение.

Как известно, Лянкяранский государственный университет является членом Евразийской ассоциации университетов, и это сотрудничество всегда положительно влияло на развитие нашего университета. Учитывая, что в конце прошлого года наш университет отметил свой тридцатилетний юбилей, считаем, что это большой успех за этот короткий срок быть членом таких влиятельных ассоциаций, как Евразийская ассоциация университетов и Ассоциация государственных университетов прикаспийских стран. Кроме того, Лянкяранский государственный университет сотрудничает с около 50-ти университетами и научно-исследовательскими заведениями многих зарубежных стран, в том числе России и нашей Республики.

Итак, если мы посмотрим на систему среднего и высшего образования в Азербайджанской Республике, мы увидим здесь интерес и востребованность русского языка.

По сравнению с предыдущими годами увеличилось количество русских групп, открытых в азербайджанских школах, и этот спрос уже проявил себя в высших учебных заведениях.

Владение студентами русским языком помогает им строить карьеру в дальнейшей жизни, а русскоязычные выпускники быстрее находят работу.

Бакинский филиал Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, созданный в Азербайджане в 2008 году, является ярким примером сотрудничества между Азербайджаном и Россией в области науки и образования. Это дает нам возможность в рамках сотрудничества провести ряд

совместных мероприятий, положительно влияющих на двустороннее развитие отношений вузов.

Ярким примером является то, что в Лянкяранском государственном университете совместно с Институтом иностранных языков МПГУ была проведена 1-я Международная онлайн-конференция «Актуальные проблемы языкознания и преподавания иностранных языков на отдельных этапах школьного и педагогического образования». В конференции приняли участие студенты, магистранты, аспиранты и докторанты обоих высших учебных заведений.

Хочется отметить, что проведение сегодняшнего мероприятия – ваша благородная инициатива, которую с большим уважением принимают в регионах Азербайджана. Это окажет очень положительное влияние на совместные научные исследования между университетами стран. Мы верим, что результаты нашего сотрудничества с университетами Евразийской ассоциации будут высокими. Мы можем сотрудничать с каждым из этих университетов и будем прилагать усилия для совместного проведения научных исследований.

В Азербайджане на государственном уровне уделяется большое внимание развитию науки и образования. Наши отношения с международными университетами в последнее время еще раз доказывают это.

Это побуждает нас устанавливать гораздо большее и тесное сотрудничество с зарубежными университетами.

Уважаемые делегаты!

С учетом вышесказанного хочу предложить для рассмотрения Съезда следующие предложения:

1. Создать на конкретный срок план для совместных работ между вузами, входящими в ЕАУ.
2. Создать курсы повышения квалификации молодых ученых и преподавателей.
3. Учитывая потребности национальных интересов республик, разработать совместные учебники или учебные пособия, особенно в гуманитарной сфере.

Желаю успехов в дальнейшей работе Съезда.